VERON TWENTE ZENDCURSUS  – UITWERKINGEN OPGAVEN LES 8
1. Een SMD-weerstand heeft geen aansluitdraden, maar platte aansluitvlakjes waarmee hij op de print kan worden gesoldeerd.
2. Eerst maken we de benodigde tabel met de wet van Ohm, 
[image: image35.png]



	Spanning (V)
	Stroom (A)

	0
	0

	1
	0,02

	2
	0,04

	3
	0,06

	4
	0,08

	5
	0,10

	6
	0,12

	7
	0,14

	8
	0,16

	9
	0,18

	10
	0,20


Nu kunnen we de grafiek tekenen volgens het eerder gegeven recept. (zie blad 2)
3. Ze zijn groot, eventueel koelvinnen of tochtgaten en hebben dikke aansluitdraden.
4. Farad is de eenheid van capaciteit en 1 F is de capaciteit van een condensator die als hij gedurende 1 s wordt opgeladen met een stroom van 1 A een spanning van 1 V krijgt. Een stroom van 1 A gedurende 1 s geeft een lading van 1 Coulomb. Je mag dus ook zeggen dat een condensator van 1 F met een lading van 1 C een spanning van 1 V heeft.
5. De formule die we nodig hebben is:
[image: image2.emf]C=
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. Er is geen naam van het diëlektricum genoemd we nemen dan aan dat dat lucht is met een εr=1. Dus 
[image: image3.emf]C=

0,088 ∗ 1∗ 100

0,1

=88 pF


9. De formule is 
[image: image4.emf]X

C
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met f in Hz en C in F. f= 10 GHz= 10*109 Hz en C = 10 pF = 10*10-12 F; invullen geeft nu
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10. Op dezelfde manier maar nu met f= 100 Hz en C= 20 μF = 
[image: image6.emf]20∗ 10
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geeft nu 
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11. We moeten er rekening mee houden dat bij een C de stroom 90 graden voorloopt op de spanning (zie blad 3). Om bij een condensator waarop een wisselspanning staat de stroom uit te kunnen rekenen moeten we zijn wisselstroomweerstand of reactantie kennen. Die kunnen we berekenen met 
[image: image8.emf]X
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. Nu kunnen we de stroom uitrekenen 
[image: image9.emf]I=
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. Bij het tekenen moeten we bedenken dat zowel de 220 V als de 0,069 A effectieve waarden zijn; de 
[image: image10.emf]U
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 is dan 220∗

√

2 =311 V

en de 
[image: image11.emf]I
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= 0,069 ∗
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2 =0,098 A

. Nu moeten we dus  twee sinussen door elkaar tekenen waarvan de ene een top heeft bij 311 en de andere een top bij 0,098 waarbij de top van de stroom (0,098) 90 graden moet voorlopen. (zie pag 3 )
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12. De forumule die we nodig hebben is 
[image: image12.emf]L=

B

2

∗ n

2

25∗

(

18 ∗B+ 40 ∗ l

)

met B = diameter in mm en l= lengte v.d. spoel in mm en n = aantal windingen en B = 40 mm. Op een lengte van 100 mm (=B) passen 100/1 = 100 windingen, dus n=100; alles invullen geeft:
[image: image13.emf]L=

40

2

∗100

2

25∗

(

18 ∗40 + 40∗ 100

)

=135
  . 6 uH


13. De reactantie van een spoel is 
[image: image14.emf]X
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. We moeten dus eerst f uitrekenen voor een golflengte van 298 m. De formule daarvoor is 
[image: image15.emf]f=
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. L moet in Henry worden ingevuld en was 141,9 uH. Dat moet worden omgerekend naar H; micro is 10-6  dus dat wordt 135,6.10-6 . Nu alles invullen, dan krijgen we 
[image: image16.emf]L= 2 ∗Π ∗ 1006711,4∗ 135,6∗ 10
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14. De formule voor de Q van een spoel is
[image: image17.emf]Q=
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Invullen geeft 
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15. Voor een transformator geldt:
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, dus 
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links en rechts van de vergelijking vermenigvuldigen met 220 geeft dan 
[image: image21.emf]u
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. Het vermogen dat de secundaire levert is dan 
[image: image22.emf]P
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. Bij een ideale trafo is het primaire vermogen gelijk aan het secundair opgenomen vermogen, dus aan het lichtnet wordt ook 4,8 W onttrokken. De primaire stroom kunnen we berekenen uit dit vermogen want 
[image: image23.emf]P=u ∗ i  dus 4,8 =220∗ i
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. Links en rechts delen door 220 geeft dan:
[image: image24.emf]i
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. De impedantie van de primaire berekenen we met de wet van Ohm U = I*R of R = U/I:
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16. We gebruiken de formule . Het aantal volts per winding is 4 /40 = 0,1. Primair moeten we dus 220/0,1 = 2200 windingen hebben.  De bel trekt 500 mA = 0,5 A dus het secundaire vermogen is 
[image: image26.emf]P
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. Die trafo neemt dus ook 2 W uit het net.
17. We hebben de formule voor de impedantieverhouding nodig:
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invullen geeft 
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18. We gebruiken 
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met u2 = 6 V en u1 = 220 V invullen geeft 
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 EMBED  [image: image33.emf]P
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dus P primair is ook 12 W.
[image: image1.emf]U=I ∗R  of  I=

U

R
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